

# 懷舊冰室口味 新潮冰爆金箔

# 美食博覽掀月餅爭霸戰

每年差不多都能吸引三十萬餓嘴人士進場的美食博覽下月十二日開幕，「一蚊」嚟頭美食捲土重來，一元北海道蟹、日本刺身每日限量應市，各大餅家打響了中秋前哨戰，美心、大班同推茶餐廳、懷舊冰室口味冰皮月餅，如珍多冰綠豆蓉、凍鴛鴦等，有餅家首創冰爆金箔珍珠月餅搶攻年輕市場。因原材料成本上升，今年月餅普遍加價百分之五。

本報記者于靜

月餅是歷屆美食博覽的重頭戲，冰皮月餅已佔據四成月餅市場，各大餅家集中推出新口味冰皮月餅。大班推出五款融入茶餐廳特飲口味的冰皮月餅，有菠蘿特飲豆蓉、珍多冰綠豆蓉、喫喫喳喳綠豆蓉、馬來咖喱綠豆蓉，原價四十五元的迷你冰皮月餅一包僅售二十九元五角。大班麵包西餅有限公司市場部副經理張寶雲表示，香港越來越重視茶餐廳文化，希望新口味月餅給市民親切感。因市場上月餅原材料普遍加價三至四成，主要原材料綠豆也加價三四成，大班的大禮盒月餅平均每盒加價五元。她還表示，冰皮月餅受「自由行」旅客青睞，多買來送禮，相信今年銷量仍有雙位數增長。

## 食材成本上升紛加價

美心也推出五款港式美食主題冰皮月餅，包括「奶醬多」、「凍鴛鴦」、「凍檸茶」等，讓市民品嘗懷舊冰室的經典口味，美心負責人表示今年產品有輕微加價。

榮華傳訊主任梁雪儀也表示，公司月餅平均加價百分之五至十，原材料之一的糖加價達一倍，蓮子也加價三、四成。她指今年風災、旱災較多，令食材產量減少，市場需求增大。榮華今年推出各種果味和燕窩味的仔裝冰皮月餅，原價六十五元一包，僅賣五十四元兩包。

「八十後」已經不愛傳統月餅，和記隆出奇招推出全港首創冰爆金箔珍珠月餅，一盒六個有可樂、朱古力、綠茶等口味，僅售十八元，原價二百九十八元。和記隆有限公司董事陳俊義表示，此款用龍鬚糖製成的月餅，放入口中有冰爆效果，且越冰越爆，為高溫的中秋增添熱鬧氣氛。用糖特製的金箔特別針對愛金的「自由行」遊客。

## 免費一元美食多籮籮

日式冷藏食材素來是港人最愛，專營北海道海鮮的優質堂重磅推出「一蚊大優惠」，一連五日內容各不同，一隻北海道幻之蟹（熟）原價五百一十元，現僅賣一元，每日限賣十隻；原價一百六十元一條的日本福井油甘魚刺身也僅售一元，勢必掀起主婦的搶購潮。

免費試食鮑魚，年年造成人龍潮，安記今年繼續加碼送出二千五百隻迷你鮑魚供市民免費品嘗，每日限五百隻，還推出鮑魚撈米，僅售二十八元，每日限量三百盒，負責人直呼「二十八元，連鮑魚都唔止啦。」



月餅市場是各餅家每年在美食博覽中的必爭之地

本報攝

## 首設夜間特惠場

【本報訊】今年美食博覽人流預計突破三十五萬，較去年升一成六。更首設夜間特惠場，有八十間公司推出逾百件最少五折貨品，包括進口廚刀套裝、鮑汁螺片、花膠等，方便打工仔放工後攜家屬血拚。

貿發局表示，今年首五個月，本港加工食品及飲料入口總值，較去年同期增加兩成五，出口同比上升四成，本港食品業有很大市場。本屆美食博覽有超過七百家參展商，較去年增一成六，本港參展商約三百家展覽面積也擴大兩成。

美味非油炸的環保低碳麵、既能擦又能吃的有機黑糖、日本清酒等都將齊聚美食博覽，貿發局副總裁周啓良表示，預計入場人次將突破三十五萬，較去年三十萬增一成六。為方便市民放工後攜家屬血拚，以及分散展會下午人流，今年更首設夜間特惠場，由晚上七時至十時，有八十間公司推出逾百種最少半價出售的貨品。有德國仔人牌廚刀七件套裝，原價賣一千三百九十九元，現賣三百九十九元，限量四百套；惠元堂鮑汁螺片原價賣八十八元，現賣四十元；還有新西蘭鱈魚花膠原價賣四千元，現賣一千四百元。周啓良還表示，貿發局會嚴加監督會場，防止不符合營養標籤要求的食物出現，並已通知外國食品商，對場內試用的食品，申請小批量豁免。

## 美食博覽等三個展覽資料

展覽	美食博覽
日期	8月12至16日
時間	上午10時至晚上10時，16日只開放至下午6時，夜間特惠場時間為晚上7時至10時
展覽	國際茶展
日期	8月12至14日
時間	上午10時至下午6時，14日會開放給公眾並開放至晚上10時
展覽	中醫藥及健康產品展
日期	8月12至16日
時間	上午10時至下午6時，14至16日開放給公眾，14及15日開放至晚上10時

註：各展覽在會展不同展廳展出，門票每位25元，3歲以下及65歲以上人士免費，一張門票便可參觀所有展覽

資料來源：貿發局

## 美食博覽部分抵買食品

參展商	食品	優惠價	原價
優質堂	北海道幻之蟹（熟） (每日限10隻)	\$1	\$510
優質堂	日本福井油甘魚刺身 (每日限40條)	\$1	\$168
安記	試食鮑魚 (每日限500隻)	\$0	約\$20
安記	鮑魚撈麵 (每日限300盒)	\$28	\$80
燕之家	燕窩參蜜(350毫升) (每日限50隻)	\$1	\$23
稻香集團	雙黃白蓮蓉月餅 (每日限200個)	\$1	\$35

## 國際茶展同期舉行 珍貴普洱餅最矚目

【本報訊】與美食博覽同期舉行的還有國際茶展和中醫藥及健康產品展，市民憑一張門票可逛足三個展覽。貿發局表示，去年首屆國際茶展反應熱烈，共吸引了二百多參展商，預計今年將超過三百家，其中韓國參展商急增百分之一百一十七，日本參展商增七成七。

茶展將繼續蒐羅各地名茶，其中新星茶莊一九三〇年的「同興貢」普洱茶餅，以及一九五〇年的紅印國茶吸引了古茶收藏家的眼球，均標出六位數字的售價。新星茶莊分銷經理楊家棋表示，明初開始很多茶是私人製作，「同興貢」是寶號，茶餅來自名為「同興」的舖頭，屬於青餅。此茶有陳香，茶氣較濃，喝了身體會微微出汗，感到很舒服，整個會場僅此一餅。

茲定於八月十日（農曆七月初一日星期二）下午六時半在本館二十樓會議廳，召開本年度同人大會。報告上年度館務概況、省覽二〇〇九年度年結，共策館務為盼。如有提案，請用書面預先寄來，以便編列議程，除分函外，合行登報通知。全體道侶同人查照。右通知。館長 梁耀東 梁耀祥

## 六航天英雄喜遊海園

【本報訊】楊利偉等六名國家航天英雄昨日到訪海洋公園，參觀新開幕的中華鯨館，並欣賞海洋劇場節目，與海豚近距離接觸。航天英雄紛紛表示，這是香港之旅最難忘的地方。

六名國家航天英雄楊利偉、費俊龍、聶海勝、翟志剛、劉伯明及景海鵬，連同家人在昨日抵達海洋公園，獲海洋公園管理層及吉祥物威威司令熱烈歡迎。他們參觀了園內主要景點，包括亞洲動物天地，欣賞各種亞洲珍貴動物，教育大使並從旁講解各動物的生活習性、行為及保育信息；在新開幕的「中華鯨館——長江足跡」中，細心聆聽教育大使講解水生野生動物的保育知識及珍惜水資源的信息；隨後到海洋劇場，與海豚近距離接觸，感受與動物大使接觸的難忘體驗。

各航天英雄興奮地表示，能夠觸摸海豚，感覺「實在很棒」。他們又說，海洋公園的環境優美，有些動物更是他們未見過的，而今次可以盡情欣賞，算是這次香港之旅最難忘的地方。

## 昂坪市集人流升兩成

【本報訊】實習記者黃恩報道：踏入暑假，昂坪市集七月份至今的入場人次亦較去年上升兩成，而今年上半年人流亦有百分之七增長，估計與更多遊客希望接觸大自然風光有關。

昂坪360董事總經理李殷泰昨日透露，七月份至今，昂坪市集的入場人次較去年同期上升兩成，估計是旅客希望接觸香港獨特的一面有關，例如欣賞本港大自然風光及體驗本地文化等，而且昂坪市集與市區的往來交通便捷，有助推動遊客遊覽昂坪市集。

李殷泰表示，過去兩年的免費少林武術表演都吸引不少遊客觀看，為增加人流，所以今年的武術表演將由以往的十天延長至三周，並首次推出「減壓保健五式」，遊客可免費跟隨少林僧人學習，紓緩手、腳及頸部等痛楚。

少林武術表演由即日起至八月十五日舉行，為期三周，將有十五位少林僧人表演空手奪槍、撲刀進槍等武術。



▲昂坪市集的少林武術表演較往年延長 林雨燊攝

## 12藝術品爭進駐立會

【本報訊】為了美化立法會綜合大樓的建築環境，以及豐富城市和公眾的文化生活，立法會行政管理委員會昨日公布公開徵求藝術作品提案計劃的十二份入圍提案。立法會秘書處將由今日起，於立法會大樓展出作品概念及設計草圖。

公開徵求藝術作品提案已於四月展開，並於六月二十八日結束，涵蓋分別於四個位置裝設的四件公共藝術作品，委託製作費預算上限共六百三十萬元，結果共收到超過一百八十份提案。

評審委員會就四個位置各選出了三份提案，共十二份入圍提案。入圍的參加者須進一步制訂及提交詳細設計提案，以供在十月作第二階段的評審作最後選定。秘書處將八月十三日或之前收集到公眾意見，供委員會進行第二階段評審時參考。

## 動物農莊明駐亞博館

【本報訊】全港最大型的室內動物農莊將於明日進駐亞洲國際博覽館，為慶祝博覽館五周年的活動揭開序幕。屆時市民有機會親身抱抱小山羊，餵飼大山羊吃草等。

「親親動物農莊」將於明日起一連三日進駐博覽館。屆時博覽館將舉行大型的動物嘉年華。活動適合一家大小參與，會場上有十六隻小山羊讓市民抱及餵食羊奶，並有十六隻大山羊讓市民親自餵草，小朋友更可與三隻小馬合照，且市民還可近距離接觸大烏龜。現場有動物導師為大家提供導賞服務，參加者可藉着親身體驗而學懂愛護動物及尊重生命。

門票分為兩種，一種是價值四十元的「吃喝玩樂套票」，套票包括「親親動物農莊」入場券、一份基本動物飼料、價值五元的餐飲現金券、價值十元的攤位遊戲現金券和一張機場快線即日來回博覽館小童免費優惠券。「全天候玩樂套票」則比「吃喝玩樂套票」多了一張昂坪360來回纜車券，成人套票與小童套票的售價分別是一百二十元及七十元。門票可在全線港鐵7-11便利店、博覽館票務處及東涌纜車站票務處之特定櫃位發售。

## 天氣



最高 31 °C  
最低 26 °C

預測	最低	最高	預測	最低	最高		
澳門	驟雨	26	31	馬尼拉	雷暴	26	31
廣州	雷暴	26	31	曼谷	雷暴	26	33
北京	天晴	27	36	新加坡	雷暴	25	32
天津	多雲	26	35	悉尼	有雨	13	19
濟南	多雲	27	34	墨爾本	多雲	9	14
南京	多雲	27	35	洛杉磯	多雲	17	25
上海	雷暴	27	35	三藩市	多雲	13	20
杭州	雷暴	26	35	紐約	多雲	22	33
福州	雷暴	26	34	溫哥華	天晴	14	23
海	多雲	26	34	多倫多	雷暴	19	30
台	驟雨	25	33	倫敦	驟雨	15	23
北	多雲	25	32	巴黎	多雲	18	24
爾	多雲	26	30	法蘭克福	驟雨	15	23
東京	多雲	26	30				

中國西部主要城市天氣預測

預測	最低	最高	預測	最低	最高		
重慶	多雲	27	38	蘭州	天晴	24	40
成都	多雲	24	34	西寧	天晴	15	34
西安	天晴	26	37	烏魯木齊	多雲	20	27
昆明	有雨	18	22	銀川	天晴	23	36
蘭州	多雲	12	24	呼和浩特	有雨	24	37
拉薩	雷暴	23	27	南寧	有雨	25	32

來自香港以外地區的溢利在集團整體溢利上繼續有所增長，反映集團擴大投資溢利基礎的策略取得成功。我們將繼續物色香港以外的投資機會，計劃在二零一零年內，增加收購項目。

集團所有香港以外地區的投資項目在二零一零年首六個月均表現理想。今年六月，我們完成收購英國布里斯托市附近燃氣發電廠 Seabank Power Station 百分之二十五的權益。該電廠的總裝機容量為一千一百四十兆瓦。有關收購進一步加強我們的投資組合，為集團帶來穩定及明確的收益。

在香港，二零一零年首六個月的售電量為五十億四千萬度，較二零零九年同期增長百分之零點四。售電量增長主要因為今年年初天氣較為和暖，但各項節能措施也抵銷了部份增幅。

南丫發電廠減少排放工程相繼落成，成功為三台燃煤機組加裝煙氣脫硫裝置，其中兩台更加裝低氮氧化物燃燒器，令電廠排放的二氧化硫、氮氧化物及懸浮粒子大幅降低。

港燈建議興建